

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La gloria perdurable

Hubo un tiempo en que la mujer era la recompensa del guerrero. Le animaba en los combates y hacia gratas las buenas treguas de paz que le otorgaba una existencia insegura y peligrosa.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El suceso de Cabra El gobernador civil don José Gardequí Urdanivia al recibir ayer a los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones:

Según conferencias telefónicas que he celebrado con el capitán de la primera Compañía de esta Comandancia de la Guardia civil, destinado en Cabra y un telegrama que acabo de recibir de dicho oficial, han sido detenidos Domingo Seco Chacón y Rafael Sánchez Reyes, naturales de Cabra y operarios de la fábrica de aceites, donde se ha registrado un supuesto acto de sabotaje, quienes se han confesado espontáneamente autores del hecho.

Los citados obreros que trabajaban en la fábrica a jornal y con participación en los beneficios, temiendo que por deficiente producción del negocio lo abandonase su dueño, fingieron durante una enfermedad del mismo un determinado aumento de aquella y llenaron al efecto los depósitos de gran cantidad de agua y una parte de aceite.

Repuesto el patrono de su enfermedad, los autores del engaño temiendo que lo descubriese aquel, simulaban un acto de sabotaje.

La cifra dada por la Prensa, de ocho mil arrobas de aceite, es incierta, pues ella constituye la diferencia entre la falsa producción dicha al patrono y la existencia real en la fábrica, de la que solo se perdieron de 200 a 250 arrobas.

Los baños en el río Para evitar las desgracias que se vienen registrando en el Guadalquivir con motivo de los baños, he reiterado las órdenes dadas al Ayuntamiento de Córdoba con fecha 1 de Junio anterior, en el sentido de que se extremen la vigilancia en los sitios de peligro y estoy dispuesto a aplicar las máximas sanciones a los contraventores.

Por orden mía el capitán de las fuerzas de Asalto ha efectuado un reconocimiento en las orillas del río y como consecuencia he adoptado las medidas siguientes:

Establecer un servicio de vigilancia permanente en la isleta a cargo de fuerzas del Cuerpo de Seguridad. Acotar el río con una cuerda puesta a determinada altura en la que se consigne la indicación "no nadadores".

En otro lugar de mayor profundidad pero sin corriente, se colocará otro cartel con la indicación de "nadadores", y prohibir terminantemente los baños en la zona norte de la isleta.

Se obligará al contratista de los baños a montar un servicio permanente con dos buzos y una barca ligera para auxiliar a los bañistas y se prohibirá que los niños, aunque sepan nadar, penetren en el sitio acotado para los nadadores.

Servicio de prácticas Como ya se han recibido los elementos de transporte solicitados para las fuerzas de Asalto, he ordenado al capitán de las mismas que se establezca un servicio de prácticas el cual consistirá en efectuar diariamente un recorrido por los pueblos de la provincia, con objeto de que las citadas fuerzas conozcan la topografía de todos ellos.

Aclicren ustedes que no existe alarma de ninguna clase y que solo se trata de un servicio de prácticas. Esta tarde se efectuará el primer recorrido a Castro del Río.

La situación de los pequeños productores de trigo

Numerosos Ayuntamientos de la provincia se han dirigido a mi en súplica de que intervenga para resolver la penosa situación que atraviesan los pequeños productores de trigo, que carecen de medios económicos para hacer frente a los gastos de siega y trilla.

Hoy mismo he informado del particular al ministro de la Gobernación, con objeto de que solicite del de Agricultura que remedie esta situación.

El incumplimiento de las bases de trabajo

He recibido algunas denuncias por incumplimiento de las bases de trabajo en vigor y de ellas he dado inmediato traslado al delegado de Trabajo, para que bien por el o por el Jurado mixto correspondiente, se tramiten y sancionen en caso de comprobarse.

Todo esto sin perjuicio de que yo intervenga con arreglo a las funciones que me encomienda la vigente ley de orden público, para imponer

Manuel Bueno

(Prohibida la reproducción)

LOS JAZMINES

Jazmines sobre tu pecho; breves y olorosas flores que dormís en ese lecho donde velan los amores y, con singular fortuna, tenidas por las más bellas, celebráis reunión de estrellas entre dos combas de luna.

Todavía os conmueve el vivo empeño de la mano que os cogía, con su palor marfileño, cuando ya el cielo envolvía la luz, propicia al ensueño, del alba, jazmín del día.

Como el de ella es vuestro olor, porque, como ella, a mi ver, tenéis carne de mujer, más bien que carne de flor.

Tibia suavidad, sus sienes a vuestros pétalos dan y de sus senos podrán conseguir mayores bienes.

Que ellos son montoncillos de ilusión que el ansia abatir procura; trajes para la blancura, piras en que la pasión se quema y no se consume; pomos de grato perfume que quisiera, en blandos giros, la mirada descubrir, y en los que están los suspiros empujando por salir.

Jazmines de las promesas y juramentos sin llanto, que perfumáis el encanto de las calles cordobesas; que ofrecéis, en ten con ten, con la embriaguez de la alegría, por las huertas de Almería y los patios de Jaén;

que en el Perchel malagueño o en el balcón sevillano, tenéis por dueño el sedoso contacto de alguna mano macarada;

que llenáis de la ventura de vuestro hábito febril, los "cármenes", en Granada, y la lozana verdura de algún hermano pensil en Huelva, la muy nombrada, o en Cádiz, la enamorada del mar, su galán gentil.

Jazmines alabastrinos, cálidos para ambrosia; finos, leves, femeninos jazmines de Andalucía!

Quando vais a las verbenas entre el ébano del pelo de las mocitas, ajenas a más duelo

que el que fingen sus cantares, o tembláis en los altares de las Virgenes morenas; cuando, lívido el color, desfallecís en la frente de la hermosa adolescente muerta de heridas de amor; cuando alentáis en la almohada de la novia, que halagada duerme por dichas sin cuento, o percibís el acento de los cánticos monjiles, desde el claustro de un convento, donde el viento rompe sus alas sutiles;

¿qué goceis o qué fracasos, qué vaga melancolía, qué placida sensación, en vuestros límpidos vasos llena la parte vacía de emoción?

Para mi mayor recreo, si en mirar hacia la altura me afaño, en la noche oscura, también en la altura os veo.

Que, hechos luz y hechos poesía, formáis las constelaciones por donde el alma rocia sus néctares de ilusiones.

Jazmines de los placeres, jazmines con resonancias de suspiros de mujeres y fragancias y temblores de la carne estremecida por vapores de licores

y por ebriedad de vida; de vosotros terrenales, aún quedan en mis panales miel y alientos olorosos; y a vosotros, los astrales, profusos y luminosos, ¿cuántos os quiero en los mundos del Celestial Jardinerol

Francisco Arévalo

el cumplimiento de las leyes sociales.

Donativos

Donativos facilitados por el gobernador civil:

A Miguel Pérez Sánchez, 5 pesetas; a Fermína Molina, 5; a Carmen Ruiz García, 5; a Manuel Sánchez Estévez, 10, y a Antonio García Ruiz, 5.

El secretario del Gobierno

Anoche marchó a Valencia y Barcelona, en disfrute de vacaciones de verano, el secretario del Gobierno civil de esta provincia don Eugenio Galán Serrano, acompañado de su encantadora hija Pepita.

Durante la ausencia del señor Galán, queda encargado de la Secretaría el jefe del Negociado de Orden Público y oficial mayor del Gobierno don Benigno Lacort Jiménez.

Multa

El gobernador civil ha impuesto una multa de 25 pesetas a Antonio Gil Carrión, por haber mordido un perro de su propiedad a la niña Elena López Ramírez.

Concierto homenaje a la memoria de Martínez Rucker

Con motivo de cumplirse el próximo día 16 el aniversario de la muerte del insigne maestro compositor cordobés don Cipriano Martínez Rucker, la Banda municipal de música rendirá un homenaje a su memoria dedicándole el concierto que ha de celebrarse esta noche, en el paseo de la Victoria, de diez y media a 12 y media.

En dicho concierto interpretará el siguiente escogido programa: 1.º—"Pasacalle del 86", Lucena. 2.º—"Serenata española", Martínez Rucker. 3.º—"Rapsodia húngara núm. 2", Liszt.

4.º—"Cantos de mi tierra", I. canción, II, bolero, III, zapateado. Martínez Rucker. 5.º—"El rey que rabió", selección, Chapí. 6.º—"A. Capricho Andaluz, Martínez Rucker. B. Olas mediterráneas, Enrique Pastor.

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Homenaje a doña Rosario del Riego

El "Boletín Oficial" del ministerio de Instrucción Pública, fecha 27 de Junio último, inserta una disposición, por la que la Dirección general de Primera Enseñanza, resuelve favorablemente el expediente sobre propuesta de recompensa a doña Rosario del Riego, directora del grupo escolar "Colón" y estima que procede concederle las gracias de orden ministerial, por sus relevantes servicios prestados a la enseñanza durante más de 35 años.

Las maestras de dicho grupo y las alumnas de doña Rosario, animadas del mayor entusiasmo, proyectan rendir un merecidísimo y sincero homenaje a esta maestra de maestros que con tanta abnegación como desinterés, se ha entregado durante largo tiempo, a la enseñanza de los niños y a la formación de maestras. Dicho homenaje, consistirá en ofrecerle un album con las firmas de las alumnas antiguas y actuales y las de las demás personas que deseen adherirse.

Para facilitar la realización de este proyecto se enviarán por la Comisión unas circulares con un boletín de adhesión, que una vez relleno, deberá remitirse bien a doña Marina Molina, Barroso, 5, perteneciente a la Comisión, bien a la Habilitación. La cuota para los gastos es de 5 pesetas.

Espera esta Comisión organizada que todos los que hemos tenido el honor de recibir enseñanzas de esta benemérita maestra, acudamos en ese día a testimoniarle nuestra adhesión, entusiasmo, cariño y reconocimiento.

La Comisión

HACIENDA

Libramientos

Mañana se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de don Isidoro Barreto, don Cristóbal Rodríguez Jerez y don Diego Guerrero Moreno.

Farmacia de las Cinco Calles

LUIS PESQUERO MUÑOZ Don Rodrigo, 81. Teléfono 2464 De guardia esta semana.

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO HABLA DEL DECRETO RELATIVO AL NUEVO CENSO ELECTORAL SOCIAL. EL MINISTRO DE LA GOBERNACION TIENE LA SEGURIDAD DE QUE MAÑANA NO SE ALTERARA EL ORDEN EN BILBAO. EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL RESULTO GRAVEMENTE HERIDO EL CANCELLER DE AUSTRIA Y MUERTA SU ESPOSA. OTRAS NOTICIAS

Madrid

En la Presidencia

El jefe del Gobierno al abandonar esta tarde a la una su despacho de la Presidencia, dijo a los periodistas que carecía de noticias que comunicarse.

Añadió que únicamente había recibido la visita de los ministros de Estado y Guerra y un representante del Congreso de Cinematografía.

Agregó el señor Lerroxx que por la tarde, a las cinco, volvería a su despacho, pues mañana pasará el día en su finca de San Rafael.

Manifestaciones de ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda hablando esta tarde con los periodistas les manifestó que estaba muy satisfecho por el ambiente con que ayer se desarrolló en la Cámara la discusión del proyecto de conversión de bonos oro y el de restricciones.

Añadió el señor Chapaprieta que había dado posesión al nuevo director del Banco de Crédito Exterior de España, organismo que pensaba reformar, pues aunque España no posea un gran comercio exterior, ese Banco le es necesario.

El subsecretario de Trabajo habla del decreto relativo al censo electoral social

Esta mañana marchó en avión a Palma de Mallorca el ministro de Trabajo señor Salmón.

El subsecretario del departamento recibió a los periodistas y les manifestó que el decreto que hoy publica la "Gaceta" sobre el censo electoral social era el primer paso para la normalización de la vida de los Jurados mixtos.

Ayer —añadió el subsecretario— quedó abierto el plazo para solicitar su inscripción en el censo las nuevas Asociaciones y a las ya existentes, por haber sido anulado el censo anterior, les urge incluirse en el nuevo, así sean obreras como patronales, pues el día 15 de Septiembre próximo se convocarán elecciones.

El decreto tiene dos modalidades: una conseguir que las organizaciones federativas se inscriban en el censo al objeto de que obren en el ministerio en cualquier momento los datos necesarios de las Sociedades federadas y se cumpla el precepto legal de conocer el movimiento de altas y bajas y los estados de cuentas, y el otro, lograr que se inscriban en el censo las Asociaciones patronales y obreras de Cataluña a pesar del censo que pudiera hacer la Generalidad.

Este decreto forma parte de un plan que se va a desarrollar rápidamente con miras a que se cumpla toda la legislación social.

Con carácter de urgencia se publicará en breve una disposición con cretando las agrupaciones de Jurados Mixtos que eban existir en cada provincia al objeto de una mejor distribución del volumen de trabajo.

Terminó diciendo el subsecretario que el señor Salmón regresará el lunes a Madrid.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación al recibir esta tarde a los periodistas les manifestó que carecía de noticias de interés que comunicarse.

A preguntas de un informador dijo el señor Portela que estaba seguro de que mañana no se alterará el orden en Bilbao, con motivo del mitin en el que hablará el señor Azáña, para lo cual se habían adoptado las medidas necesarias.

Terminó diciendo el ministro que no era cierto que mañana pensara ir a Cuenca para asistir al acto de la entrega de una bandera a la Guardia civil, toda vez que en dicho acto lo representará el general Cabanellas.

Las vacaciones veraniegas

El ministro de la Guerra manifestó esta mañana a los periodistas que en breve se publicará una disposición relativa al comienzo, dentro del

presente mes, de las vacaciones veraniegas en el ejército.

Añadió el señor Gil Robles que mañana marcharía a Cuenca para asistir al acto de la entrega de una bandera a la Guardia civil, regresando seguidamente a Madrid por tener mucho que hacer.

Extranjero

En un accidente de automóvil resultó gravemente herido el canceller de Austria y muerta su esposa

Vienna. El canceller de Austria que esta mañana salió de esta ciudad en automóvil para comenzar sus vacaciones veraniegas en compañía de su esposa, un hijo, la institutriz, un policía y el chófer, ha sufrido un grave accidente a consecuencia de la excesiva velocidad a que marchaba el coche.

A consecuencia de haber sufrido un desvanecimiento el chófer, el auto se estrelló contra un árbol, cerca de Ebelberg.

Todos los ocupantes salieron despedidos, resultando muerta la esposa del canceller.

Este fué trasladado sin conocimiento al Hospital de Linz.

El hijo del canceller sufrió heridas leves.

El chófer se encuentra en gravísimo estado.

El agente de policía y la institutriz resultaron ilesos.

VEHICULOS MATRICULADOS EN LA PROVINCIA DE CORDOBA EN EL MES DE JUNIO PASADO

FORD 17

Table with 2 columns: Brand name and count. Includes CHEVROLET, FIAT, OPEL, DODGE, STUDEBAKER, BUICK, PONTIAC, G. M. C.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Enrique Bravo Macías, Antonio López López, José Morales López, Asunción García Pérez, Rafael Castro Pozuelo, Rafael Jiménez Ortega, Isabel Sidris Muñoz, Joaquín López García y Dolores Herruzo Pérez.

Defunciones.—Encarnación Crespo Ortega, de 54 años. Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—María del Carmen Urbaneja Peláez, Trinidad Ruiz López y Ana Guillén Martínez.

Defunciones.—Serafín Sánchez Herrera, de 24 años.

Curación de la Hernia

— por — Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, n.º 4. Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

PLAZA DE TOROS. (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY DOMINGO 14 DE JULIO DE 1935 REESTRENO de la graciosa película española, titulada EL NIÑO DE LAS COLES...

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO PARQUE RECREATIVO.—A las ocho y diez y media.—VUELO NOCTURNO, en español...

CINE ANDALUCIA (EMPRESA FASELC). Tifo. 2529. GARCIA HERNANDEZ, 25

Hoy domingo. A las ocho y diez y media, proyección de la magnífica película "Warner Bros First National", hablada en español...

COMENTARIOS

ITALIA EN ABISINIA

Dos hijos de Mussolini han ingresado como soldados voluntarios en el ejército que se organiza en la Eritrea...

Abisinia es como Francia y Alemania juntas. La pueblan unos diez millones de habitantes. Nación feudal, vive como vivió Inglaterra bajo los barones normandos...

¿Qué puede el poder central, representado por el Negus descendiente de Menelik, frente a esa aristocracia osada, turbulenta y defensora de sus privilegios?

La historia de Abisinia cuenta dos invasiones europeas. Allí al principio de la segunda mitad del siglo XIX, el emperador Teodoros, un reformador que con sus audacias había amoninado contra la realza al clero...

Los abisinios se defenderán... Su soberano espera que los nobles les serán fieles como lo fueron a Menelik. Y que no se repetirá el caso lastimoso de Teodoros.

bajo Crispi buscaba expansiones coloniales, mandó al general Baratieri, gobernador militar de la Eritrea, contra Menelik. Menelik, al contrario de su desgraciado antecesor Teodoros...

El fascismo va a jugarse una carta decisiva. Con un déficit de miles de millones, con un millón de parados, se precipita a una guerra larga y penosa.

¿Sucedirá este otoño algo igual? No es probable. Tienen ya los italianos en la Eritrea y en la Somalia 160.000 soldados.

Los abisinios se defenderán... Su soberano espera que los nobles les serán fieles como lo fueron a Menelik. Y que no se repetirá el caso lastimoso de Teodoros.

Estos maestros sirvieron en la provincia de Córdoba.

Refrigeradoras eléctricas CROSLLEY 6 MODELOS diferentes Desde 925 Ptas. hasta 3.150 Ptas. Representante Francisco Sotomayor Criado

INGRESO EN LAS UNIVERSIDADES Para los exámenes de Septiembre próximo, preparación intensiva en ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. Calle Málaga, 8. Córdoba.

TRIBUNALES Juicios orales

Mañana, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará la vista en juicio oral, de la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba...

Defenderá a la procesada el abogado señor Espina y la representará el procurador señor Delgado. En la Sección segunda habrá mañana dos juicios orales.

RETIRO OBRERO

Bonificación extraordinaria de 400 pesetas

Los obreros que a continuación se relacionan, por sí mismos y por los impedidos o enfermos sus familiares inmediatos, deberán presentarse en la Oficina del Retiro Obrero...

Infinidad de artículos rebajados y que se haría la lista interminable a precios de verdadera ocasión. Retales de telas blancas, de lienzo moreno...

Robo en el domicilio de un capitán de la Guardia civil

El capitán de la Guardia civil don Juan Jiménez Castellano, al llegar al piso que habitaba en la casa número 12 de la calle de Gondomar...

ENSEÑANZA NACIONAL Pensiones

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha concedido la pensión de 833 pesetas a don Miguel Ramírez, huérfano del maestro don Atilano Ramírez.

El tabaco contiene nicotina. Neutralice sus efectos usando PAPEL DE FUMAR Indio Rosa LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS DE LA FARMACIA DEL DOCTOR MARIN DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER QUIMICO Y FARMACEUTICO

GACETILLAS

Concurso de natación

Organizado por el Canoe Club Córdoba el próximo martes día 16, a las seis de la tarde, se celebrará en el sitio el Gualquivir llamado "Molino de Martos" un importante concurso de natación...

Fugado del hogar

Ha sido detenido por los agentes del Cuerpo y Vigilancia el joven Luis Sánchez García, que se había fugado de su hogar.

Nuevo practicante

El nuevo practicante en Medicina y Cirugía don Antonio Casas Miranda, ha tenido la atención de ofrecérsenos, por lo cual le damos las gracias.

Caída grave

El niño de once años de edad Francisco Casado Valverde, tuvo ayer la desgracia de caer al suelo en el Campo de la Verdad, produciéndose la fractura de ambos antebrazos por su tercio inferior.

Cursillistas Magisterio

Convocados cursillos. Preparación completa para ambos sexos. Competentísimo profesor de Enseñanza Primaria cursillo ingresados los 15 alumnos preparados por esta Academia.

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Rosa Machino Rodríguez a otra mujer llamada Ana Galindo, por haberla maltratado de obra en la calle de Simancas.

Sustracción

Ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia Carmen Cañete Garrido, para denunciar el hecho de que le han sustraído de su domicilio, Carrera de la Fuensanta, número 3, dos sábanas y medio kilo de jabón.

Los estancos Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos: Gondomar, 7; Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; plaza de la República, 8; Fermín Galán, 40; Reyes Católicos, 3; Mayor de San Lorenzo, 138; plaza de la Cruz, 9; Rodríguez Marin, 26; San Agustín, 24; San Pablo, 11; Blanco Belmonte, sin número; Fuensanta, 2; Concepción, 38; Mucho Trigo, 2; García Hernández, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas, 9, y San Felipe, 11.

Defunción

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha dejado de existir la joven y virtuosa señora doña Serafina Sánchez Herrera.

Las farmacias de guardia

Desde las 8 de la noche del sábado 13 del actual hasta la misma hora del sábado 20, las farmacias de guardia son las siguientes:

Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 77; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3; don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas; don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127; don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40; don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 2; don Luis Pesquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia.

CASA GUERRERO Instalador-Electricista FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

Crónica

Nos cuenta esta semana una experiencia realizada en las piscinas de Madrid para saber lo que significan las disposiciones recientes de la Dirección general de Seguridad acerca del vestido y del comportamiento de los bañistas.

Publica, además: El crimen de Cañabanas de Yepes: entrevistas con la autora del fantástico y con su padre.—La tarde de verano de una mujer fatal, en Madrid.—Antonia Mercé "Argentina" da una lección de baile flamenco a las lectoras de "Crónica".—El tráfico de estupefacientes en Barcelona.—Un fracasado ensayo de resurrección de los trajes de baño antiguos.—Amplia información gráfica de la proclamación de "Miss Europa".—La vuelta ciclista a Francia.—El comité Uzeudum-Schmelting.—Actualidades.

Quejas del vecindario

Los vecinos de la plaza de la Trinidad y de la calle Lope de Hoces se quejan de las grandes molestias que les produce la nube de polvo en que continuamente se hayan envueltos.

Otros años, durante el verano, se regaba los citados parajes dos veces al día y en el estío actual se ha prescindido en absoluto del riego, con el perjuicio consiguiente para los vecinos aludidos y en general para el público.

Esperamos que el señor alcalde atenderá estas justas quejas y dará las órdenes oportunas a fin de que se vuelva a regar la plaza y la calle referidas.

Despachos de carnes

DE JOAQUIN ORTEGA PRECIOS AL PUBLICO Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'50 Sin hueso, kilo, a 5'00 Ternera con hueso, kilo, a 4'00 Sin hueso, kilo, a 5'60 Falda sin hueso, kilo, a 3'30

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733.

Servicio a domicilio

Octavio Ruiz Santaella Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua. PIEL-SIFILIS-VENEREO Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE Romero, núm. 10. Teléfono 2577

LIQUIDACION RAPIDA DE UN TRASPASO

Las Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento) liquidan los géneros sobrantes del traspaso adquirido con NUEVAS REBAJAS DE PRECIOS

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes Batistas, Rosetes, Semilanas, Opales gran clase, etc.

Colchas de seda a la cuarta parte de su valor. Sedas lisas y estampadas a cualquier precio. Infinidad de artículos de gran clase casi regalados. No deje de aprovechar esta gran ocasión.

PAÑERIAS INGLESAS (frente al Ayuntamiento)

PROXIMAMENTE RUIDOSA LIQUIDACION DE RETALES Y VENTA DE LOTES. CORDOBA

NUEVO RESTAURANT "LOS LUISES" ANTONIO SALAMANCA Cubiertos a tres pesetas - tres platos, postre y vino.

RETALES DE PAÑO, A MITAD DE PRECIO Debido a nuestra venta tan activa de Pañería, tenemos infinidad de retales, y trajes cortos con 2,90 que realizamos a mitad de precio duran e el presente mes de Julio.

PAÑERIAS MODERNAS. Plaza de la República, 2 CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

SE APODERAN DE UN AUTOMOVIL PARA COMETER UN ACTO DE SABOTAJE

Ayer, en las primeras horas de la mañana dos individuos alquilaron un taxi en la parada de la plaza de Anón Martín y ordenaron al chófer Práxedes (Enrique Martín, que los condujera a la Avenida de Menéndez Pelayo.

Al llegar al sitio indicado los sujetos de referencia sacaron pistolas y encañonaron al chófer obligándolo a bajar del vehículo. Seguidamente lo llevaron a una hondata próxima donde había otros cuatro hombres provistos de pistolas. Dos de ellos quedaron custodiando a Práxedes y los otros se marcharon con los recién llegados. El chófer fue liberado a los tres cuartos de hora y se dirigió al Pacífico, donde encontró a unos guardias de carretera a quienes refirió lo ocurrido.

Horas más tarde fué hallado el coche abandonado en las afueras de Madrid.

A las seis de la mañana dos individuos que bajaron de un automóvil incendiaron con líquidos inflamables otro coche cargado de pan que se hallaba a la puerta de una tahona de la calle Apodaca.

Los autores del hecho se dieron inmediatamente a la fuga.

El coche incendiado quedó completamente destruido.

Se cree que este acto de sabotaje fué realizado por los mismos individuos que se apoderaron del taxi.

La policía realiza gestiones para detener a los incendiarios.

El señor Azaña marcha a Bilbao

Ha marchado a Bilbao don Manuel Azaña.

Le acompañaban su esposa y los señores Casares Quiroga, Bello, don Amos Sabrás y muchos exdiputados socialistas.

Un recurso por inconstitucionalidad de la Reforma Agraria

El duque de Fernán Núñez ha presentado en el Tribunal de Garantías un recurso contra la base quinta de la Reforma Agraria por creerla inconstitucional.

La suspensión de las negociaciones comerciales con Francia

En el ministerio de Estado ha sido facilitada una nota acerca de la suspensión de las negociaciones comerciales con Francia.

Se relata en ella los esfuerzos realizados por España para lograr una avenencia y agrega que ante la actitud de los ministros franceses de Colonia y Agricultura, obstinados en mantener la aplicación desmesurada de gravámenes a artículos típicos españoles, fué imposible llegar a un acuerdo.

España formuló hasta el último momento proposiciones de transacción pero el Gobierno francés no las consideró aceptables y quedaron interrumpidas las conversaciones.

Don Alejandro Lerroux

El jefe del Gobierno permaneció breves momentos en la Presidencia despatchando con el subsecretario del departamento.

Seguidamente marchó a San Rafael donde pasará el día de hoy.

Barcia habla del acto de Bilbao

Entre los escasos diputados que ayer estuvieron en el Congreso figuraba el señor Barcia, el cual manifestó que las noticias recibidas de Bilbao expresaban la gran expectación que allí reina para asistir al acto que se ha de celebrar hoy y en el cual, como se sabe, hará uso de la palabra el señor Azaña.

Decía el jefe de la minoría izquierdista que había 30.000 billetes pedidos para el ferrocarril de Baracaldo. También tenía noticias de la salida de varios autocars de Almería ocupados por correligionarios del señor Azaña que desean oír la palabra de este.

De Barcelona se ha desplazado también mucha gente a Bilbao para asistir al mitin.

Provincias

SEVILLA

El Ayuntamiento acuerda restablecer el nombre a la calle de Jesús del Gran Poder

Sevilla. En la sesión del Ayuntamiento se acordó por mayoría de votos restablecer el nombre de Jesús del Gran Poder a la calle que antiguamente lo ostentaba.

El señor La Bandera y otros concejales izquierdistas se opusieron tenazmente originándose varios incidentes.

Solamente votaron en contra de la proposición cuatro ediles.

Luego al discutirse unos pagos con cargo a la ley de auxilio económico el señor La Bandera increpó al alcalde y estuvieron a punto de llegar a las manos pues incluso se desafiaron para cuando salieran en la calle.

Con este motivo se originó un gran escándalo.

Un infanticidio

Sevilla. La vecina de Alcalá del Río (Carmen Torres Vázquez dió a luz un niño y se lo echó a los cerdos para que se lo comieran.

Unas referencias dicen que la criatura nació muerta y otras que Carmen la mató y la enterró en el corral de donde la desenterraron los cerdos y se la comieron.

El Juzgado trabaja para esclarecer el suceso.

Carmen fué detenida y las vecinas del pueblo intentaron lincharla.

CIUDAD REAL

Azresión contra el exalcalde socialista de Puertollano

Ciudad Real. Comunican de Puertollano que el obrero Eleuterio Prado agredió con una navaja al exalcalde socialista Leonardo Rodríguez dándole varios cortes en la cabeza y en la cara.

El agresor se entregó a los guardias.

ZAMORA

Accidente de aviación

Zamora. En las inmediaciones de Toro tomó tierra violentamente un avión militar que procedía de la base de León y que iba pilotado por el suboficial Iglesias.

Este fué asistido de varias contusiones leves.

El aparato quedó destrozado.

VITORIA

Emborrachan a un pastor, le rocían las ropas con gasolina y le prenden fuego

Vitoria. Un individuo llamado Aurelio Bolinaga marchó de excursión en unión de algunos amigos al monte Herrera.

Allí trabaron conversación con el pastor Francisco Ruiz a quien emborracharon. Luego le rocieron las ropas con gasolina y le prendieron fuego.

El pastor se arrojó al suelo y comenzó a restregarse contra las hierbas, siendo auxiliado por un peón caminero y un joven que le apagaron las llamas.

Francisco sufrió graves quemaduras y fué trasladado al Hospital de Peñacerrada.

La policía y la Guardia civil busca a los autores de la salvajada.

ZARAGOZA

El ministro de Obras Públicas

Zaragoza. A las siete de la tarde llegó en automóvil el señor Marrajo para asistir a los actos que ha de celebrar hoy la Confederación del Ebro y entre los cuales figura el de constitución de una asamblea de régimen autónomo.

VALENCIA

Un antropófago

Valencia. En un bar de Ruzafa se produjo una reyerta entre varios parroquianos.

Uno de ellos llamado José Navarro dió una bofetada a un contrincante y este le arrancó de un morisco la oreja izquierda.

Extranjero

El accidente automovilista sufrido por la familia del canciller de Austria

Viena. Se conocen nuevos detalles del accidente automovilista de que ha sido víctima la familia del canciller.

Este perdió el conocimiento y cuando lo recobró fué informado de la muerte de su esposa y de la gravedad en que se encuentra su hijo, niño de siete años, al que hubo que practicarle una operación por haberse fracturado un femur.

El Consejo de ministros se ha reunido para ocuparse de los funerales de la esposa del canciller.

La Vuelta ciclista a Francia

Digné. Novena etapa de la vuelta ciclista a Francia. Recorrido Gagné. 227 kilómetros.

Llegó en primer lugar el francés Vietto, en segundo el italiano Camusso y en tercero el belga Verwaque.

Abandonaron la carrera varios rousiers, entre ellos el español Demetrio.

Los españoles se clasificaron en los siguientes puestos: Cardona, 24; Alvarez, 35; Bacheo, 52; y Prior, 53. Han quedado 58 corredores.

Indalecio Prieto va a cambiar de residencia

Paris. Se asegura que el diputado socialista español don Indalecio Prieto tiene el propósito de trasladar su residencia a Bélgica.

Posiblemente se establecerá en Ostende.

El vuelo de Juan Ignacio Pombo

Puerto España. El aviador español Pombo ha manifestado que a su llegada a Méjico se reunirá con su prometida, pero que primero es el deber y luego el amor.

Agregó que tiene que cumplir una importante misión de propaganda que le ha confiado el Gobierno español, en los países de Centro América.

Créese que Pombo continuará hoy el vuelo con rumbo a Venezuela.

Las fiestas del 14 de Julio en Paris

Paris. Las fiestas del 14 de Julio revestirán gran solemnidad.

Se verificará un desfile militar que será presenciado en la plaza de la Estrella por el presidente de la República.

Evolucionarán sobre la capital seis cientos aparatos de aviación.

Ayer, en la plaza de la República, llegaron a las manos un grupo del Frente Popular y otro de Solidaridad Francesa.

La policía dió una carga para disolver.

El estado de Cepeda

Grenoble. El ciclista español Cepeda continúa en grave estado, aunque los médicos no han perdido la esperanza de salvarlo.

CICLISTAS!

BICICLETAS

G. A. C.

16 pesetas al mes

GARAGE VICTORIA

Gran Capitán, 27.

Del Ayuntamiento

Regreso del alcalde

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes regresó ayer de Madrid reintegrándose a su cargo.

No recibió visitas:

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Manuel González Pastor, por cercar con tapia un solar careciendo de licencia, y de Rafael Pérez Fernández, por conducir una caballería por el jardín de la plaza de Colón.

El guardia número 11 denunció en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Ortega Abril.

DE LA PROVINCIA

Hurtos de trigo

La Guardia civil de Villa del Río ha detenido a los hermanos Benito y Melchor Borreguero Voces, autores de varios hurtos de trigo cometidos en fincas de aquel término municipal.

Detención de cuatros

La benemérita de La Rambla ha detenido a Manuel Flores Maya y Juan Díaz Cabrera, a quienes les fueron intervenidas varias caballerías de dudosa procedencia.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha marchado a Cádiz, donde pasará el verano, don José Barrera Osuma, acompañado de su familia.

—Ha llegado de Aguilar de la Frontera la culta maestra nacional de aquel pueblo señorita Conchita Castro.

—Han marchado a Estoril (Portugal) don Antonio Coello y Ramirez de Arellano y su esposa doña María Castillejo, acompañados de sus hijos los señores de Castro (don Aurelio).

—Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes don Francisco de P. Salinas Diéguez.

DE CINEMATOGRAFIA

Una Merkel, tal y como es

Una Merkel es una de las artistas más solicitadas en Hollywood, pruebe concluyente de su enorme popularidad.

Esta simpática rubia, de ojos azules y franca sonrisa, ha desempeñado en la pantalla infinidad de roles cómicos, dejando siempre en los espectadores la impresión de haber empleado bien el dinero que pagaron por verla.

Sin embargo, la popularidad de Una no se debe exclusivamente a los personajes que encarna, ni a su habilidad para arrancar carcajadas. El mérito reside completamente en la mismísima Miss Markel. Aunque ella quizá no se dé cuenta, lo que ofrece al auditorio es su propia personalidad.

Miss Merkel goza de simpatías generales entre la colonia cinematográfica, porque no hace diferencia entre sus amigos por elevada o humilde que sea la posición que ocupan. Con el mismo placer invita a su mesa a un director que a un "extra".

Cuando abandona los estudios al ardecer, Una no se limita a saludar al portero con leve movimiento de cabeza, sino que se detiene a charlar con él, preguntándole por la familia. El portero de la Metro-Goldwyn-Mayer, gustoso echaría abajo la puerta de hierro del estudio si Miss Merkel se lo pidiera.

Aún cuando ella esté filmando alguna película, la casa de Una está a todas horas a la disposición de sus amigos, que suelen ir allí a jugar al tennis, al chaquete o a las cartas. En ausencia de Miss Merkel, el ama de llaves hace los honores a los visitantes.

En la vida real, Una es diferente de la muchacha pizpireta que encarna generalmente en la pantalla. En efecto, gusta de la tranquilidad y de estar en compañía de su familia.

Miss Merkel jamás tiene nada original que contar acerca de sí misma. A su juicio, es una muchacha como otra cualquiera.

Le encanta diseñar nuevos estilos de peinados para sus compañeras de profesión. Siempre anda a caza de novedades que puedan agradar a sus amigas, o ponerlas más bonitas. Al medio día el camarín de Una es el sitio de reunión de otras artistas que van allí en busca de la amiga siempre dispuesta a servir en lo que pueda.

Hace poco preguntaron a Miss Merkel si no estaba cansada de hacer de amiga fiel... no en la vida real, sino en los roles que casi siempre desempeña.

La actriz contestó al punto: "No. Estoy muy satisfecha de los papeles que me adjudican y mi única preocupación es representarlos lo mejor que pueda."

"Es cierto que pocas veces me toca en suerte un galán bien parecido, pero no importa". Y agrega entusiasmada: "Después de todo, ninguno podría compararse con mi marido".

Volviendo a su labor, dice: "He sentido verdadera emoción desempeñando algunos de mis roles de amiga. Por ejemplo, cuando participé con Jean Parker en "Todo corazón", me parecía que ella era una chiquilla a quien yo debía cuidar."

"Estoy plenamente convencida de que los artistas necesitan cooperar los unos con los otros para hacer una buena película. Nadie puede tener celos de otra persona sin demostrarlo de alguna manera."

"Afortunadamente, la mayor parte de los artistas consideran su labor como parte de un todo y saben que el éxito de la producción no depende de uno solo, sino de cuantos participan en ella."

"He tenido la suerte de colaborar siempre con artistas que piensan de esta manera. Stuart Erwin es un ejemplo. No le importa en absoluto estar de espaldas a la cámara, si se trata de fotografiar a otro actor en un momento que pueda realzar la escena."

Miss Merkel es así. Por esa razón hace tan buenas migas con sus compañeros y es tan querida por todos en Hollywood.

La sinceridad característica de Una es parte del código personal que practica en vez de predicar. Esta norma de conducta se traduce en amistad leal... amistad que todos le brindan y que no bastaría a comprar el oro de todo el mundo.

CONTRA LAS ALMORRANAS PROKTOSOL "JEIL"

Ultima p...bra de la Ciencia alemana Caja con 12 supositorios, ptas. 7'35 Caja con tubo de ungüento, ptas. 5'85 En centros de especificos y principales farmacias Representante para Córdoba: Carlos del Castillo, San Fernando, 78

†
EL SEÑOR
DON ENRIQUE ROLDAN SANZ
Falleció el día 2 de Diciembre de 1923
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia de los Padres Capuchinos, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el alma de dicho señor Su viuda, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
LA SEÑORA
Doña Eduvigis Casado de la Cuesta
Falleció en Córdoba el día 6 del actual, a los 24 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su desconsolado esposo don Julián de Cabo Morales, hijos Julián, Pepe y Rafael, padres don José María Casado López y doña Pilar de la Cuesta Baena, padres políticos don Eugenio de Cabo Herrero y doña Faustina Morales Calvo, hermanos don Francisco, don Baldomero, doña Pilar, don Cristóbal, doña Dolores, Gregoria y Fernanda y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas que asistan a la misa de Requiem que por el descanso eterno del alma de la finada, se dirá mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

†
Rogad a Dios en caridad por las almas de los señores
DON ENRIQUE BARBERINI Y GARCIA
QUE FALLECIO EL DIA 13 DE ENERO DE 1934 Y DE SU ESPOSA
DOÑA CARMEN RODRIGUEZ JIMENEZ
QUE FALLECIO EL DIA 6 DE DICIEMBRE DE 1928
R. I. P.

Las misas que se celebren en los días 15 y 16 del actual, a las siete de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), serán aplicadas por dichos señores.

Sus sobrinos don Miguel Tortosa y doña Mariana Rodríguez, ruegan a sus amigos una oración por las almas de los finados.

†
Primer aniversario.—Rogad a Dios por el alma de
CALIXTO CASTINEIRA GUZMAN
Que falleció en Córdoba en el día de Nuestra Señora del Carmen de 1934, a los 16 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Sus padres, hermanos, abuelas y tíos, ruegan una oración.

Las misas de Requiem y rezadas que se celebren el 16 de Julio desde las ocho en adelante, en la parroquial de San Juan (Trinidad) como así mismo las que se celebren en la parroquial de Almonaster la Real (Huelva), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Sevilla y los Exemos. señores Obispos de Córdoba y Cádiz, han concedido 200 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Carmen Velasco Bergel
VFUDA DE BARRIONUEVO
Que falleció el día 7 de Marzo de 1924, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Las misas que se celebren en una iglesia de Santa Victoria el día 16 del corriente y la exposición del Santísimo Sacramento en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el mismo día, se aplicarán por el alma de dicha señora.

Sus hijas doña Fernanda y doña Carmen, hijo político, nietos, hermana política, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
Segundo aniversario del señor
Don Juan Rafael Reinoso Pérez
OFICIAL DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CORDOBA
Que descansó en el Señor el día 15 de Julio de 1933, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Las misas que se digan mañana desde las seis y media en adelante en la parroquial de San Francisco y San Eulogio de esta capital, así como las rezadas y el aniversario solemne que se celebren en la parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, en el convento de Santo Domingo y en el Colegio de San Acisclo y Santa Victoria de Castro del Río, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijo, hermanas, hermanos políticos, tíos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
Rogad a Dios en caridad por las almas de los señores
Doña Carmen Simón Méndez de Buendía y don Enrique Buendía Lasso
Que fallecieron en la paz del Señor los días 7 de Agosto de 1913 y 12 de Diciembre de 1931
R. I. P.

Las misas que se celebren los días 15 y 16 del corriente, desde las ocho en adelante, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral de Málaga, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

Sus hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas que les encomienden al Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

†
LA SEÑORA
Doña Carmen Revuelto Nieto
Falleció el 25 de Agosto de 1928, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete en adelante, en la iglesia de la Encarnación, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su viudo don Manuel González Zayas y demás familia, suplican a sus amigos que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

†
EL SEÑOR
DON ENRIQUE POOLE GALLEG0
FALLECIO PIADOSAMENTE EL DIA 2 DE ENERO DE 1935, A LOS 67 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Todas las misas que se celebre mañana en la parroquial de San Miguel, así como el Jubileo de dicho día en las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicados por su eterno descanso.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor.

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SESOR TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis pues acabar para siempre con vuestras hernias visitad sin pérdida de tiempo al especialista SESOR TORRENT que estará en CORDOBA y en el HOTEL CERVANTES (Menéndez Pelayo, 3) únicamente el próximo miércoles 17 del corriente. NOTAS: En SEVILLA, el día 15, en el HOTEL FRANCIA (Méndez Núñez, 7), ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

ZAPATOS DE LUJO

PARA SEÑORA

A PESETAS 3'75

PARA CABALLERO

A PESETAS 7'50

SOLAMENTE EN

CALZADOS RODRIGUEZ

Córdoba

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Francisco Solano, confesor y San Buenaventura, obispo, confesor y doctor.—Mañana: San Enrique, emperador.

Jubileo circular

Hoy, en el parroquial del Salvador en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Hoy, octavo acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete, se dice una misa en el altar de la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las siete, después de manifestar, seguirá la estación, santo rosario, el ejercicio de la novena y sermón. Después de la bendición solemne con el Santísimo y reserva, se cantará la salve.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Isaac Retes. C. M. I.

El martes, festividad de la Virgen del Carmen, a las diez, habrá misa solemne con panegírico.

En San Cayetano

Mes de Julio consagrado a la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días, a las seis de la mañana, misa en el altar de la Virgen, durante la cual se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio del mes.

Hoy, séptimo acto de la solemne novena también dedicada en su honor.

Por la mañana, a las seis, hay misa rezada en el altar de la Virgen, en la que se distribuirá la sagrada comunión. A continuación, el ejercicio de la novena y gozos cantados. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, letanía cantada, sermón a cargo del elocuente orador sagrado Rdo. J. José Miguel de la Virgen del Carmen O. C. D., Superior de la residencia de Reinos (Santander), novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento.

El martes, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, con que toda la Orden Carmelitana conmemora la gracia especialísima de la entrega del Santo Escapulario, habrá por la mañana, desde las seis, misas. En la de las siete, comunión general, cantándose escogidos motetes. A las nueve y media, fiesta principal con panegírico, que predicará el mismo orador Sagrado.

Por la tarde, después de la novena, bendición papal.

En Santa Ana

Hoy, a las seis y media de la tarde, segundo acto de la novena que las Carmelitas Descalzas dedican anualmente a su augusta e inmaculada Madre y Patrona la Santísima Virgen del Carmen. Se expone a S. D. M. y hay rezo del santo rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la reserva y bendición del Santísimo.

Desde las doce de la mañana del día 15 hasta las doce de la noche del día 16, puede ganarse indulgencia plenaria todas cuantas veces se visite esta iglesia habiendo confesado y comulgado y orando por la intención de Su Santidad. Estas indulgencias son aplicables a las almas del Purgatorio.

El martes, festividad de la Santísima Virgen del Carmen habrá solemne función religiosa a las diez de la mañana, estando el sermón a cargo de don Félix Romero Menjíbar, Canónigo de la Sta. I. Catedral.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Solemnas fiestas en honor de la Santísima Virgen del Carmen que la Comunidad de RR. PP. Carmelitas Calzados, en unión de la Hermandad y Cofradía del Sto. Escapulario, con sagran a su Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

Desde el medio día de mañana hasta las doce de la noche del día siguiente, podrán los fieles, con las debidas disposiciones, ganar indulgencia plenaria tantas cuantas veces visitaren esta iglesia; el martes, conmemoración solemne de la Santísima Virgen María de Monte Carmelo, habrá fiesta principal de la Orden Carmelitana. A las seis de la mañana empezará un turno de misas rezadas hasta la hora de la función solemne. A las ocho y media se celebrará la función solemne a toda orquesta, en la que ensalzará las glorias de la Inmortal Protectora y Madre de los Carmelitas, el Rvdo. Padre Juan Fernández Martín, Religioso de esta Comunidad.

Por la tarde, a las siete, empezará la solemne novena, predicando en toda ella, el reverendo Padre Juan Fernández Martín.

Por la mañana, todos los días de la novena, habrá misa cantada a las 7.

SE VENDE una nevera de tamaño mediano, seminueva, un hermoso baño de chapa, esmaltado en blanco y una montura de cuero, a la española, en perfecto uso, como también cabezada de brida. Para tratar y verlos, en la calle Diario de Córdoba, 22 (antes Librería).

Notas del Calendario Cordobés

14 de Julio

Sale el sol a las 4'55.—Se pone a las 7'45.

Sale la luna a las 6'16.—Se pone a las 2'26.

Se da el toque de Alba a las 3.

El de Vísperas a las 4.

El de Oración de la tarde, a las 8.

El de Animas, a las 9.

El día 16, a las 5 de la mañana, entra la luna llena.

Según las predicciones meteorológicas, el tiempo será bonancible y la temperatura continuará elevándose.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	39'00
Id. id. a la sombra id. id.	33'60
Id. mínima id. id. id.	20'40
Id. media id. id. id.	27'00
Oclicación	13'20
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	19'20
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	759'50
Temperatura a la sombra	22'00
Id. de termómetro húmedo	15'40
Tensión del vapor	9'00
Humedad relativa	45'00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	201'00

RESTAURANT BRUZE

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas), Telf. 132. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508.

Plato del día: Flamenquín de pescada a la villarroy.

SE ARRIENDA casa en el campo, finca "San Fernando", delante de "San Luis de Vista Hermosa", con ocho habitaciones, cocina y cuarto de baño. Se vende también varios muebles. Razón, en la misma.

MAQUINA REGISTRADORA para seis dependientes, marca National, completamente nueva, pues solo tiene de uso unos meses, toda de acero cromado, se vende muy barata en calle Gutiérrez de los Rios, 18. Córdoba, Para verla, de 10 a 12.

SE ARRIENDA desde el día tres pisos completamente independientes, con instalaciones de gas, luz eléctrica y agua, en la casa núm. 91 de la calle Don Rodrigo. Horas de verlos, de 4 a 7 de la tarde.



Muestras a la vista. Nada por adelantado.

URGENTE ALMONEDA. Se hace de muebles y menajes de casa, en Torres Cabrera, 2 A. De 11 a 1 y de 4 a 6.

SE VENDE la casa Badanas, 11. Razón, Mariana Pineda, 1, segundo.

SE COMPRA paja de embalar. Medina Azahara, fábrica del Marrubial.

ARRIENDASE magnífico piso principal, cuarto de baño, azotea cubierta y descubierta, terraza y toda clase de comodidades, con garage o sin él, prefiriendo oficina o cosa análoga. Para verlo, de 12 a 1 y media, Sevilla, 16.

SE ARRIENDA pisos económicos, uno en el barrio de Vista Hermosa, finca San Mariano y otro en la calle Beatas, 1. Para tratar, en esta casa.

CONGREGADOS los hombres de ciencia certifican unánimemente: Para postres, el queso de Herencia, de la casa de Alfonso Lorente. Plaza de San Andrés. Teléfono 2780.

GANADEROS. En el almacén de cereales de Manuel Herrador, encontraréis harina de cebada especial para pan de perros, a 37 pesetas los 100 kilos.

SE ARRIENDA en trescientas pesetas mensuales un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propia para almacenes, talleres, fábricas o garage, en la calle Vicente de los Rios, (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trassierra, 6-A, principal o en la calle Reyes Católicos, 20 en el almacén de carbones de Carracedo.

TEJAR. Próximo a esta capital, se arrienda desde el día. Informes, Sánchez Peña, 1 (Comercio).

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 13 de Julio de 1935.—Semana del 14 al 20

Reses mayores: Don Carlos Moreno, 6 a 2'83; don Pio Jiménez, 2 a 2'84; don Esteban Diaz, 2 a 2'84; don Antonio Natera, 2 a 2'84; don Gaspar Rojas, 5 a 2'84; don Antonio Torralbo, 5 a 2'84; don Francisco Pino, 4 a 2'84; don Rafael Guerra, 2 a 2'86; don Francisco Pino, resto a 2'87.

Terneras: Don Juan Castro, 3 a 3'50; don Esteban Diaz, 1 a 3'50.

Menores: Don Rafael Garcia, 6 a 2'25; don Esteban Diaz, 8 a 2'25.

Los precios libres para el entrador son: De 2'58 a 2'62, para el ganado vacuno.

A 3'10, para terneras.

A 2'00, para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 15 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'50
Sin hueso, kilo, a	5'00
Falda sin hueso, kilo, a	3'30
Ternera con hueso, kilo, a	4'00
Sin hueso, kilo, a	5'60
Macho, kilo, a	2'90

SOCIO - GERENTE

Hace falta para regentar fábrica de abonos químico-orgánicos patentados, que interesa instalar en Córdoba para abastecer mercado Andalucía, sueldo seis mil pesetas y participación beneficios del capital que aporte; por tratarse de Sociedad Anónima fundada el año 1920. Dirigirse por escrito indicando referencias y ocupaciones anteriores a gerente U. G. A. E. Apartado de Correos número 363, Valencia.

¡Atención!... Dinero...

Préstamos hipotecarios amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas, interés 5 y medio por 100. Tramitación rápida. César Cons. Madrid. Para informes: Juan Bautista Gómez y Ramos. Concepción, 16. Teléfono 1792. Córdoba.

SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara, Ronda del Marrubial.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central Razon, Ricardo Rivas. Teléfono 353 (Sierra).

SACOS seminuevos venden. Fábrica Fideos. Doce Octubre, 10.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 2.

¿QUEREIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA "BISLERI" contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe y para Convalecientes, débiles, agotados, De venta en todas las farmacias.

FELISA MONTILLA. Practicante. Inyecciones Cirugía. Asistencia a domicilio. Calle Málaga, número 11. Teléfono núm. 1347. CORDOBA.

LONGINES, OMEGA, CYMA. Bellísimos modelos en platino con brillantes. Grandes existencias en relojes de todas clases.

Platería. Precios baratísimos al contado y a plazos. RELOJERIA ROYAL. Acera de la Campana.

Con la Crema Dora logrará conservar su cutis eternamente joven y suave, librándolo para siempre de arrugas e imperfecciones. De venta, Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

MORILES. Vino añejo selecto, 250 litro y 35 pesetas arroba. Casa Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

ABOGADO, prepara Derecho, Bachillerato, etc., clases particulares y a domicilio. Precios módicos. Razón, avenida de Medina Azahara. Casa Otero.

GLOSAS

Diputados sin vocación

Es tal, por lo visto, el desgano de los diputados, que algún día, entre los más recientes, ha dado comienzo la sesión con solo un escaño ocupado. De este hecho —nada grato, sin duda— quieren obtener muchos comentaristas de la cosa pública, un argumento contra las actuales Cortes. Pero no han ocurrido cosas distintas, a este respecto, en Parla mentos anteriores. Y en todo caso, lo que el fenómeno reseñado demuestra es que la vocación política, o si se quiere concretar más, la vocación parlamentaria, acusa un nivel bajísimo, que probablemente se reproduciría en otro Congreso que se eligiese. Y ojalá, naturalmente, nos equivoquemos llegado el caso.

La gobernación del Estado, tomada en serio, no interesa mucho, aunque se hable de política más aún que en otras épocas; aunque los cargos públicos tientes con vehemencia a profesionales, aficionados y técnicos; aunque la Prensa continúe dedicando sus informaciones preferentes, no se va a las sesiones de Cortes, sino a la murmuración de los pasillos. Todo esto no es, en definitiva, sino frivolidad, rutina y ambición. El interés hacia los problemas del Estado, por calar más hondo en la realidad nacional, ha de manifestarse bajo formas muy distintas y debe mostrarse en todo aquel que se crea buen ciudadano —y no digamos buen legislador— de modo harto diferente del que aopta este o aquél diputado que se asoma ansioso, al salón del Congreso, no se siente atraído por el espectáculo y se vuelve al grupo de colegas y periodistas, diciendo, por ejemplo:

—¡Uf, qué lata! Discuten el presupuesto...

Porque esto ha ocurrido siempre, han pasado muchas cosas desagradables. Entre otras, que la política tramite sus incidentes en el abandono general y que se legisle poco, o mal, o nunca, o ligeramente... Solo cuando se producen —o se producían— debates de los que merecían ser calificados de históricos, no por su eficacia en punto a conclusiones, sino por el fulgor de la palabra, es cuando aumenta la concurrencia y sube la temperatura. Y si los grandes efectos verbales se ponen al servicio de un personalismo determinado y se cruzan dimes y diretes, micel sobre hojuelas. Entonces sí que los diputados se aprietan en los insuficientes bancos y el público se amonona en las tribunas, siguiendo los lances con su exacerbada pasión de

aficionados a las corridas de toros o a los partidos de fútbol.

Claro está —digan lo que quieran los enemigos del sistema— que nada de esto significa una objeción, particularmente lanzada al parlamentarismo. Porque de igual suerte ocurriría en una Cámara corporativa, y en todo Cuerpo deliberante; porque el fenómeno no es determinado precisamente por este o aquel dispositivo de la representación nacional, sino que deriva de una cierta psicología. Por lo que hace a la española, está comprobado que el gusto por el espectáculo de la política —cuanto más conmovido— se ha desarrollado enormemente, a expensas de la atención que exigen los problemas con su natural austeridad. Quizá pudiéramos hallar otra explicación en la tradición romántica de la política: cuando en la vida pública solo se discutían temas de humana generalidad, propicios a la fusión literaria, como un recurso más de la dialéctica. Decimos esto pensando, verbigratia, en los problemas de la libertad, típicos del siglo XIX: problemas a cuya cuenta pronunciaban los tribunos discursos que tenían mucho de odas, o se enredaban en vivas polémicas, con dramáticas o jocosas salpicaduras personales.

Pero lo social y lo económico han trastornado mucho las cosas, a no dudarlo. Han abatido no poco el penacho de la oratoria parlamentaria, concediendo la primacía a la palabra precisa y al razonamiento enjuto, y han desplazado de la Cámara un repertorio de emociones que han encontrado su emplazamiento más idóneos en los periódicos o en los mitines. El volumen, la gravedad, la aridez de las cuestiones que han de merecer la atención general, no pueden por menos de restar amabilidad a las sesiones de Cortes. Y la enseñanza de consideraciones tan elementales no es otra que esta: el que trate de divertirse, quen o aspire a frecuentar el Parlamento. O mejor dicho: que no piense en ser diputado. Porque si lo es, y tiene conciencia de su misión, no tiene derecho a desertar, con gesto superficial, del puesto que le ha confiado el sufragio popular. El Parlamento tiene que ser tomado en serio, como un laboratorio, una escuela o una oficina. A él se va a trabajar.

Si la política fuese sentida en lo profundo del alma como un compromiso —y no como una carrera o un sueldo— el diputado no se reclutaría como tantas veces entre los fertulianos de un jefe, los casinistas acreditados o los propietarios rurales que así hallan pretexto para venir a Madrid... El diputado ideal tiene que

considerarse como un funcionario más, como un servidor de la nación que le hace partícipe de su mandato. "Hablar por hablar", se dirá... Evidentemente, gana de perder el tiempo, señalando un mal que no se cura de la noche a la mañana. Pero el mal se ofrece inequívoco a nuestros ojos. No se trata de que un día determinado asistan a sesión más o menos diputados. Lo grave es el sintoma. Las gentes no se deciden a comprender, que para que las cosas marchen es preciso que cambien muchos conceptos todavía en uso. En primer lugar, esto del salón de sesiones convertido en stadium, refinerio, circo o sobremesa. El día en que los diputados, por haber mudado substancialmente de carácter, se dispongan a aburrirse, discutiendo cuanto sea necesario, pero trabajando todo lo que sea menester, a fin de que el bien público quede servido, se producirá automáticamente el satisfactorio fenómeno de que los juegos de la política dejen de causar la pueril sensación que todos tenemos experimentada, para que un interés superior gane todo el espacio cubierto hasta hoy por el chisme y el cuento.

M. Fernández Almagro

(Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDAN pisos en casa nueva. Situación inmejorable, preciosas vistas, seis habitaciones, siete balcones, hall, cuarto de baño, cocina y amplia despensa, seis armarios empotrados en la pared, amplias terrazas en cada piso, verdadero Sanatorio. Nuevo estilo de casa en Córdoba. Razón, Rey Heredia, 2 duplicado

SISTERNAS

automáticas, perfectas, de acero esmaltado, lo más económico, para retretes, a 14 pesetas una. Angel Moyano, Fontanero, Torres Cabrera, 2 F, Teléfono 1406.

SE VENDE una urna con un crucifijo muy antiguo y otros objetos. Para verlos y tratar, Madera Baja, 19

SE ARRIENDA un piso con tres habitaciones, cocina, instalaciones de luz y agua. Fitero, 5 B

SE ARRIENDA en la calle Hernán Ruiz, núm. 15, un piso interior con cuatro habitaciones y apartado con dos habitaciones exteriores y cocina. Para verlo a cualquier hora y para tratar, en la calle Heredia, 12, San Nicolás.

SE ARRIENDA piso con agua, instalación de electricidad y jardín, en la avenida de Medina Azahara. Razón, Claudio Marcelo, 17, Droguería don Rafael Otero

SE ALQUILA la casa número 20 de la calle Espartaria, con local propio para establecimiento. Para informes, en Lope de Hoces, 16.